

真（貞）愛盟約

經文：申命記七：6-9；瑪拉基書二：13-16

鄭文選牧師

【引言】

弟兄姊妹，平安。今天下午我們要一起參加 515 國際家庭日快樂義走的活動，這個義走主要的目的是向國人倡導正確家庭價值觀，幸福家庭的核心價值。

其實這也是一場屬靈的爭戰，撒但在這末後的世代，有一個重要的目標，就是要徹底拆毀、破壞上帝在創造世界時所立下的美好的婚姻制度，牠利用混亂的性關係以及其他各式各樣的方法，來達成這個目標。弗六講完婚姻之後，緊接著就講屬靈爭戰，這意味著屬靈爭戰的最後一仗是婚姻之戰、家庭之戰，這也是建造教會過程中最重要、最關鍵的一仗。

515 國際家庭日快樂義走，就是宣揚正確幸福的家庭價值觀，來對抗魔鬼撒但的謊言。而我們所要宣揚的其中兩個最基本價值觀就是：「真（貞）愛」以及「盟約」。

我們先一起來禱告。

【本文】

一、拯救婚姻家庭的核心信念（一）：真愛

我們要思想的第一個信念是：真愛。什麼是真愛？就是上帝聖潔信實無條件的愛。申七：6-9「6 因為你歸耶和華——你 神為聖潔的民；耶和華——你 神從地上的萬民中揀選你，特作自己的子民。7 耶和華專愛你們，揀選你們，並非因你們的人數多於別民，原來你們的人數在萬民中是最少的。8 只因耶和華愛你們，又因要守他向你們列祖所起的誓，就用大能的手領你們出來，從為奴之家救贖你們脫離埃及王法老的手。9

所以，你要知道耶和華——你的 神，他是 神，是信實的 神；向愛他、守他誠命的人守約，施慈愛，直到千代。」

聖潔的愛是什麼意思？首先我們要瞭解「聖潔」的意思：就是「分別出來」，這是聖經談到聖潔最主要的意義。聖潔的愛就是對特定對象獨特的愛：v. 6-7「神從地上的萬民中揀選你，特作自己的子民。耶和華專愛你們，揀選你們」。婚姻也是這樣，配偶是我們從萬人中分別出來的那一位，選擇了以後就要專愛對方，沒有人可以取代、也沒有人可以相比。

至於無條件的愛，就是 v. 7 所說「不是因為你們的人數多餘別民，原來你們的人數在萬民中是最少的。」不是因為你有什麼特別的好，我能從你身上得到什麼，所以愛你。相反的，倒是因為愛你，所以給予，亦即 v. 8「只因耶和華愛你們，就用大能的手領你們出來，從為奴之家救贖你們脫離埃及王法老的手。」信實的愛則是 v. 9 所說一種「愛到底的愛，不改變的愛。」

上帝擁有聖潔信實無條件的真愛，祂也要祂的百姓成為聖潔的民，過信實真愛的生活，特別是在婚姻、家庭、性關係方面。帖前四：2-5「2 你們原曉得我們憑主耶穌傳給你們甚麼命令。3 神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行；4 要你們各人曉得怎樣用聖潔、尊貴守著自己的身體。5 不放縱私慾的邪情，像那不認識 神的外邦人。」「淫行」就是與婚姻中所選擇的、獨特的那一位以外，發生性關係，就違背了聖潔的真意（聖潔就是分別出來）。遠避淫行就是成為聖潔，成為聖潔就要遠避淫行。

所有優秀的心理輔導專家都告訴我們，人們在性方面的問題，絕大部分不是生理問題，與生理有關的性問題只在 10%~20% 之間，大部分的問題都出在人裡面缺乏愛。如果一個人在愛方面出問題，他的性一定也會出問題。人裡面最深的需要是真愛，而不是性。我們受造的時候，裡面有上帝的形像，裡面有真愛的需要，若我們對真愛的需要沒有得到滿足，性一定會出問題，男人女人都一樣。

一位師大的女學生，為了自己動不動就和男人上床感到很痛苦。輔導問他為什麼不拒絕男人對妳的要求？她說：「我沒有辦法拒絕。」她之所以沒有辦法拒絕，是因為她裡面極度缺乏愛。她要的不是性，她裡面真正渴望的是有人來愛她，她只是用性來換取男人給她虛假的愛。男人也是這樣，男人遇見挫折、壓力、痛苦的時候，最快的發洩方式是什麼？是性！婚前婚後都一樣。可是若沒有真愛，男人裡面一樣不會得到滿足。只是男人不會講出來，就透過色情書刊或其他方式，想透過性來使自己得到滿足。

可是，凡是在婚姻以外、沒有真愛的性，只會帶給人短暫的、感官的快感，不能帶給人真正滿足的喜樂。有真愛，才有真正的滿足和喜樂，也才可能守貞。人裡面對真愛的需要得到滿足以後，就不需要外求，就能夠守貞，所以真愛和貞節分不開。我們若要在家庭、婚姻、感情中守貞，先要找到真愛，有真愛才有貞節。

二、拯救婚姻家庭的核心信念（二）：盟約

要有健康的婚姻、感情和家庭，除了真愛的信念，我們還要有盟約的信念。上帝創造的婚姻是一種盟約（covenant）的關係，而不是契約（contract）的關係。

盟約跟契約（合約）不一樣。契約是兩個平等、可以討價還價的雙方，各有對方所需，一旦條件同意就簽約，透過法律來規範兩造之間的權利和義務，一方毀約，另一方也不需守約，解約之後頂多損失一些身外之物。盟約則不同，盟約不是兩個平等的雙方，而是一方比另一方強很多，強的一方決定約的內容，弱的一方沒有討價還價的餘地，不能改變條件，但可以決定接受或不接受。就像遺囑就是盟約，當你立遺囑的時候，你是比較強的一方，你可以決定、可以改變、可以分配，可以增加，對方只能接受或不接受。例：美國木材大亨兼鋼鐵鉅子威靈頓·伯特一九一九年過世前，他立下遺囑，規定他一億美元資產的絕大部分，僅能在他所有的兒孫離世二十一年後開始分產。他最後一名在世的孫女於一九八九年嚥下最後一口氣後，伯特的後人等了九十二年，今年終於可以分得先人的財產。

婚約也是盟約，早期男方比女方強，是男方求婚，要求立婚（盟）約，女方可以決定接不接受，一旦接受了，女方冠男方的姓氏。人不能和神立契約，因為人沒有什麼是神需要的，人不能和神討價還價。但令人驚奇的是，創造的神願意和微小的人立盟約。祂是信實的神，祂與人立約之後，絕對不會背約，即使人背約，祂仍然守約，上帝願意透過盟約把祂自己和人拴在一起、綁在一起。

這就是盟約與契約的另一個不同點，盟約是要歃血為盟的，意思就是要把整個人給出去。這樣的約不是短暫的，是長久的，是要把整個人的身心靈全給出去的。在盟約之下的人，背約之後不是你死，就是我死，雙方都會很痛苦。舉個例子來說：有一天，有一隻雞跟一隻豬相約壹起去吃早餐，他們走進早餐店，廚師問他們，「今天的早餐，你們要吃荷包蛋呢？還是要火腿？」雞說：「隨便啊，都可以。」豬立刻瞪大眼睛，說：「隨便？吃荷包蛋，你只要下一個蛋就可以了，但是如果要吃火腿，是要割我的大腿肉啊！」下蛋的損失，是契約破壞所會受到的損失；割大腿肉的損失，是盟約破會所會遭受的損失，上帝所立的婚姻是一種盟約關係，是要雙方把靈魂體都給出去的，是長久的約，背約會帶來很大的痛苦。

瑪二：13-16「13 你們又行了一件這樣的事，使前妻歎息哭泣的眼淚遮蓋耶和華的壇，以致耶和華不再看顧那供物，也不樂意從你們手中收納。14 你們還說：「這是為甚麼呢？」因耶和華在你和你幼年所娶的妻中間作見證。她雖是你的配偶，又是你盟約的妻，你卻以詭詐待她。15 雖然 神有靈的餘力能造多人，他不是單造一人嗎？為何只造一人呢？乃是他願人得虔誠的後裔。所以當謹守你們的心，誰也不可以詭詐待幼年所娶的妻。16 耶和華—以色列的 神說：「休妻的事和以強暴待妻的人都是我所恨惡的！所以當謹守你們的心，不可行詭詐。」這是萬軍之耶和華說的。」

v. 14 說到「盟約的妻」，清楚顯示婚姻是盟約。另外，v. 15 提到「神有靈的餘力能造多人，他不是單造一人嗎？為何只造一人（指夏娃）呢？乃是他願人得虔誠的後裔。所以當謹守你們的心，誰也不可以詭詐待幼年所娶的妻。」這是除了創世記提到「人要離開父母，與妻子聯合，二

人成為一體」之外，最清楚說到神對婚姻的設計是一夫一妻的經文。

這段經文說到耶和華非常恨惡人離婚，前妻的眼淚會遮蓋住祭壇，使神看不見祭物。即使一個人在宗教信仰上有非常積極熱切的投入，如果使妻子傷心，如果離婚，在外面有小三、小四，以詭詐帶妻子，耶和華上帝都厭惡。為什麼神這麼恨惡離婚呢？因為離婚會為雙方帶來很大的傷害，夫妻在婚姻當中的連結非常緊密，一旦這個連結被破壞，彼此都會很痛苦，而且會對他們的孩子造成很大的傷害，很難產生敬虔的後裔。神憎惡離婚，是因為祂知道這會深深傷害祂所愛的孩子，祂不要祂的兒女們受到這樣的痛苦跟傷害。

我們這個世代所傳遞的都是錯誤的價值觀，這個世界告訴我們，婚姻只不過是一個契約，跟買車子、買房子沒兩樣，簽約之後如果不高興，隨時可以解約。許多年輕人，常常因為沒有盟約的信念，所以輕言離婚，之後才發現原來離婚是一件多麼痛苦的事情。

要有真愛，才能可能有貞節；同樣的，要有真愛，才可能訂定委身的婚姻盟約。沒有真愛就不可能捨己，不可能委身，不可能做到真正委身的奉獻。不論是守貞、守婚姻的盟約，最關鍵的就是要找到真愛！那麼真愛在哪裡呢？

三、得到真愛的方法

人的愛像一杯水倒在沙漠裡，一下子就消失了，只有上帝才有源源不絕、完全的真愛。只有祂能夠使我們充滿愛，像澆灌的園子，像水流不絕的泉源。

上帝是聖潔的上帝，祂要祂的百姓聖潔、守貞；上帝是信實的上帝，祂要祂的百姓間守婚姻的盟約。上帝的旨意包括祂的命令和應許，聖潔信實的真愛，不但只是命令，也是應許。人類墮落以後就失去了聖潔信實的真愛，但神應許要把真愛當成禮物送給我們。

我們跟上帝之間的約是不平等的盟約，我們常常失信，但上帝與永

遠守約，祂不但樂意赦免我們、接納我們，祂更要幫助我們，使我們成為聖潔、使我們成為信實。

真愛是上帝要送給我們的禮物，我們得到祂的真愛以後，才可能守貞、才可能守婚約。那麼我們怎樣得到這份禮物呢？

（一）透過十字架領受真愛

第一個，透過十字架。上帝非常愛我們，愛到一個地步，把祂的兒子耶穌基督丟到這個污穢的世界，為我們所有的罪，特別是性方面不貞節的罪，死在十字架上，所有犯罪的人都可以來到十字架面前，找到真愛、得回貞節。來到十字架面前，就可以得到無法的真愛，這是上帝要給我們的好消息！聖潔不只是上帝的命令，也是祂的應許，是祂要賜給我們的。我們需要做的就只是來到祂的面前領受，這叫做好消息，叫做福音。

福音的大能要解決很多人解決不了的問題，其中最難的是家庭、婚姻、男女感情的問題。真愛非常有力量，我曾經聽過一個見證，一個台大的學生，受洗時公開作見證，他說他之所以要信耶穌、要受洗，是因為耶穌了他一個長久戒不掉的毛病——手淫。他試過各式各樣的方法都沒有用，後來，他遇見耶穌，他找到真愛，這讓他有辦法面對他裡面的空虛、挫折、壓力，因此也就有力量可以守貞了。要一個這麼優秀的男生公開講這樣的見證非常不簡單，他講完之後，全場鴉雀無聲，大震驚了！眾人為他的誠實感到震驚，更為福音的大能感到震驚！上帝聖潔信實的真愛，竟然那麼有能力，在許多基督徒的見證中，我們發現無論在男女關係、性混亂、家庭關係等問題方面，上帝的真愛永遠都是那麼地有力量。

這些人的生命為什麼能夠改變？因為他們來到十字架面前，領受上帝無條件接納、無條件饒恕的愛，這不單解決了他們過去罪的問題，還使他們重新得到生活、生命的動力，有一種新的貞節進入他們的生命裡。有些人聽到上帝的福音之後，就得到繼續守貞力量，能夠守貞到底；有些人曾經在守貞上失敗，信了耶穌以後，因為有了來自真愛的力量，就

得到了第二次貞節。例：世界展望會的杜明翰會長及夫人楊雀老師。

只要我們願意來到十字架面前，上帝就會把十字架的真愛賞賜在我們裡面。上帝信實的愛不但是永不丟棄我們，更能把我們改變成為信實的。我們每一天都要透過相信和順服，向祂支取聖潔信實的愛，好叫我們在這淫亂邪惡的世代，既能守貞、又能守約。

（二）透過禱告支取真愛

其次，我們可以透過禱告得到上帝的真愛。中年人最擔心的其中一個問題就是家中的問題，更年期的父母碰到青春期的孩子，常使得家中有火山爆發。有一對五十多歲夫妻見證說，他的女兒以前非常乖巧，步入青春期之後，整個人都變了，他想起來就一個投兩個大、兩個頭四個大。有一天晚上，他的女兒送急診，太太發現女兒的臉變形、發青、變黑，就想應該是有仇敵的工作在當中，兩夫妻就迫切禱告，抹由在她的嘴上，奉主的名趕除仇敵，那些污鬼就被吐出來，慢慢地，她的臉就開始恢復血色，整個人也好轉過來。她醒過來以後，又恢復過去那種天真爛漫的模樣，跟父母的關係又恢復到跟以前一樣。原來夫妻在一起禱告，可以多麼大的帶出上帝的同在！

其實這對夫妻長久以來關係都不好，他們夫妻的關係怎麼突破的呢？是有一次他們的牧師與那位丈夫通電話，突然有上帝的話感動牧師，就是彼前三：7「你們作丈夫的，也要按情理（原文是知識）和妻子同住；因她比你軟弱（比你軟弱：原文作是軟弱的器皿），與你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙。」以前他們兩人因為關係有障礙，不能一起禱告，都是分別禱告的，但後來他們兩個人可以一起禱告，兩個人每個禮拜一定會有一起禱告的時間。他們的女兒之所以可以脫離仇敵的手，就是他們夫妻同心禱告的結果。

我們要珍惜上帝給我們的禱告權柄，透過禱告來支取真愛，好使我們有能力守貞、守約。

【結論】

在上帝的真愛裡，已經結婚的人就可以做一個真正信實守約的人，跟配偶一起經驗上帝要賜給我們的生命之恩；單身的人也可以做真正信實守貞的人，手潔心清的做上帝榮耀的器皿！現在，讓我們一起邀請聖靈來，把耶穌十字架的真愛放進我們裡面。



基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

傳道人：鄭文選牧師

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

黃博真傳道

電話：25700564、0952570564 傳真：25700565 E-mail：gngchurch@so-net.net.tw